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AVVISO ESPLORATIVO

PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE FINALIZZATA A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI RICOVERO MANTENIMENTO ED ASSISTENZA CANI RANDAGI PERIODO 01.01.2025 – 31.12.2027

SI RENDE NOTO

Che con il presente avviso il Comune di Nova Milanese (MB) intende effettuare un'indagine consultiva di mercato ai sensi dell'art. 50 comma 2 e secondo i principi di adeguatezza e proporzionalità del D.Lgs. 36/2023 e smi, diretta all'individuazione di operatori economici ovvero di organizzazioni di volontariato o organizzazioni senza fine di lucro in ambito di protezione animale, per il successivo affidamento dei servizi di cui all'oggetto. Il presente avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni d'interesse per favorire la partecipazione e la consultazione di operatori economici, organizzazioni di volontariato ovvero organizzazioni senza fine di lucro e non economiche, in modo non vincolante per l'Ente, con l'unico scopo di comunicare al Comune, la disponibilità ad essere invitati a presentare un’offerta. Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di gara, di affidamento concorsuale e non sono previste graduatorie di merito o attribuzioni di punteggio; trattasi semplicemente di un'indagine conoscitiva finalizzata all'individuazione di operatori economici da invitare alla successiva procedura di affidamento.

AMMINISTRAZIONE

Denominazione dell’amministrazione: Comune di Nova Milanese (MB) – Via Giussani, 9 20834 - Nova Milanese (MB) - tel. 0362.374252-203.
Settore competente dell’amministrazione: Settore Gestione del Territorio / Servizio Ambiente e Igiene Urbana
Responsabile del Procedimento: Ing. Manuel Rocco Sabatino

1 - OGGETTO DELLA MANIFESTAZIONE
Il presente avviso ha lo scopo esclusivamente esplorativo, senza l'instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti del Comune che si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato, e di non dar seguito alla successiva procedura per l'affidamento del servizio di cui trattasi, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

I candidati dovranno dichiarare la disponibilità all'espletamento dei seguenti servizi:
· Per ogni cane preso in carico, compilazione di una scheda con l’indicazione della
razza, del colore, del genere, di eventuali segni di riconoscimento, tra cui tatuaggi, traumi, ecc.,
della data di introduzione in canile, di eventuali interventi veterinari, vaccinazioni, visite
veterinarie, della data dell’eventuale restituzione al proprietario o cessione a terzi ovvero di
soppressione o morte naturale, nonché dovrà essere aggiornato apposito registro di carico e
scarico previsto dall’art. 19 del Regolamento Regionale 13 aprile 2017 n. 2.
· Per ogni cane, fotografia da inoltrare al Comune, con riepilogo mensile.
· Trasporto iniziale al proprio canile di tutti i cani del Comune di Nova Milanese, dal canile attualmente convenzionato, tramite automezzo appositamente attrezzato ed idoneo al trasporto. Alla data odierna, i cani del Comune di Nova Milanese ricoverati presso il canile rifugio attualmente convenzionato risultano essere in n. 4.
· Trasporto al proprio canile dei cani di volta in volta accalappiati per conto della A.T.S. competente per territorio e che hanno terminato il periodo di osservazione sanitaria nel canile individuato dalla A.T.S., tramite proprio automezzo appositamente attrezzato ed idoneo.
· Mantenimento delle condizioni di vita adeguate sotto il profilo dell’alimentazione, dell’igiene, della cura della salute e del benessere, della sanità dei luoghi di ricovero e degli spazi di movimento, secondo le caratteristiche di razza, nel rispetto dei bisogni fisiologici ed etologici dell’animale stesso, nel rispetto dalle leggi vigenti ed in particolare dal Regolamento Regionale 13 aprile 2017 n. 2.
· Pulizia e lavaggio quotidiani dei box, periodiche e frequenti disinfezioni, disinfestazioni e
derattizzazioni da intensificare durante la primavera e l’estate contro zecche e pulci;
· Visite veterinarie periodiche al fine di garantire lo stato di benessere degli animali e cure necessarie prescritte; 
· Eventuale soppressione degli animali solamente nei casi e secondo le
modalità previste dall’art. 109 della legge 30 dicembre 2009 n. 33;
· Mantenimento dei requisiti minimi di cui agli artt. 14 e 15 del Regolamento Regionale 13 aprile
2017 n. 2 e modalità di gestione di cui all’art. 16 dello stesso regolamento della struttura 

2 - DURATA DEL SERVIZIO
La gestione avrà la durata di 36 mesi a decorrere dalla data di avvio di esecuzione del servizio.

3 - IMPORTO DELL'APPALTO
Il valore dell’affidamento posto a base d’asta per l’intera durata di 36 mesi e per il mantenimento di presunti 5 cani, ammonta ad € 71.175,00 (oltre IVA e somme a disposizione dell’Amministrazione). 
Data la natura del servizio in oggetto e le modalità di svolgimento del contratto, non sono previsti particolari rischi ai fini della sicurezza, rispetto a quelli specifici dell'attività propria dell'operatore economico, dunque non è necessaria l'elaborazione del Documento Unico di Valutazione dei Rischi da Interferenze (D.U.V.R.I.).
Pertanto il relativo costo specifico per la sicurezza, stante la non applicabilità di cui sopra, è pari a 200,00 e riguarda gli incontri preliminare all’assunzione in carico del servizio nei quali viene illustrata la documentazione riguardante la sicurezza.

4 - PROCEDURA DI INVITO E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
Per l’affidamento al servizio in oggetto si farà riferimento al D.Lgs. 36/2023 e smi.
L'Amministrazione, espletata la presente procedura, provvederà ad inviare la lettera d'invito a partecipare alla procedura a coloro che abbiano utilmente formulato la manifestazione d'interesse.
L'affidamento verrà aggiudicato con il criterio del minor prezzo di cui all’art. 108 del D.Lgs. 36/2023 e smi. 

5 - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Sono ammessi a presentare manifestazione di interesse i soggetti che non perseguono lo scopo di lucro vale a dire le forme organizzative non profit quali: associazioni di utilità sociale (onlus), le associazioni di volontariato, le associazioni di promozione sociale.
Gli interessati dovranno possedere i seguenti requisiti:
a) requisiti di ordine generale: insussistenza di una qualsiasi causa di esclusione specificatamente prevista dal D.Lgs. 36/2023 e s.m.i.;
b) requisiti di idoneità professionale:
- iscrizione all'apposito Albo ai sensi del DM 23.06.2004, se cooperative sociali;
- iscrizione alla C.C.I.A.A. per attività corrispondente all'oggetto dell'appalto;
- iscrizione in albi istituiti con leggi regionali ed avere nel proprio atto costitutivo e/o statuto finalità di tutela e protezione degli animali (per le associazioni senza scopo di lucro e le imprese sociali di cui all’art. 120 della
L.R. 33/2009);
c) requisito di capacità economica (relativamente alla gestione di una struttura pubblica o privata per il ricovero di animali d’affezione simile a quella oggetto di gara, un fatturato globale almeno doppio del valore stimato dell’appalto, maturato nel triennio precedente a quello di pubblicazione del presente avviso);
d) requisito di capacità tecnica e professionale (aver eseguito nel precedente triennio dalla data di pubblicazione del presente avviso, contratti analoghi a quello in affidamento anche a favore di soggetti privati); 
e) essere iscritti alla piattaforma Sintel, essere iscritti a INPS e INAIL (se obbligata).
In sede di procedura di affidamento si procederà alla verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-organizzativo ed economico finanziario di cui ai punti sopra specificati.

6 - TERMINE E MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE D'INTERESSE
La manifestazione d'interesse, redatta sul modulo predisposto e allegato al presente avviso o in conformità allo stesso (ALLEGATO A), dovrà essere redatta in lingua italiana, debitamente compilata e sottoscritta dal legale rappresentante o soggetto munito di procura.
La suddetta manifestazione d'interesse dovrà pervenire, unitamente a fotocopia del documento di identità del dichiarante, entro e non oltre le ore 12:30 del giorno 06/12/2024 esclusivamente tramite l’indirizzo PEC: comune.novamilanese@pec.regione.lombardia.it
Non saranno ammesse le richieste:
· pervenute in ritardo, per qualsiasi causa, rispetto al termine perentorio sopra indicato;
· redatte in difformità all’allegato A al presente avviso;
Le eventuali richieste di chiarimento dovranno pervenire tramite posta elettronica entro e non oltre il giorno 04/12/2024 al seguente indirizzo mail: settore.tecnico@comune.novamilanese.mb.it. Le relative risposte saranno pubblicate, facendo fede agli effetti di legge, nell'apposita sezione “Amministrazione Trasparente/Bandi di Gara e Contratti/Pubblicazioni” al link:
https://novamilanese.trasparenza-valutazione-merito.it/web/trasparenza/dettaglio-trasparenza?p_p_id=jcitygovmenutrasversaleleftcolumn_WAR_jcitygovalbiportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-2&p_p_col_count=1&_jcitygovmenutrasversaleleftcolumn_WAR_jcitygovalbiportlet_current-page-parent=39314&_jcitygovmenutrasversaleleftcolumn_WAR_jcitygovalbiportlet_current-page=39316

FASE SUCCESSIVA ALLA RICEZIONE DELLE CANDIDATURE

Il Comune di Nova Milanese si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato e di non dar seguito alla successiva procedura per l'affidamento del servizio di cui trattasi, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa, nonché di procedere con l'invio della lettera di invito alla presentazione dell'offerta anche in presenza di un'unica manifestazione di interesse valida. Resta inteso che la suddetta partecipazione non costituisce prova di possesso dei requisiti generali e speciali richiesti per la partecipazione al bando.

TRATTAMENTO DATI PERSONALI

I dati raccolti saranno trattati ai sensi dell’art. 13 della Legge 196/2003 e ss.mm.ii., esclusivamente nell’ambito della presente manifestazione di interesse.

PUBBLICAZIONE AVVISO

Il presente avviso è pubblicato:
· all’Albo Pretorio del Comune di Nova Milanese;
· sul profilo del committente https://www.comune.novamilanese.mb.it
Ai fini dei termini di pubblicazione (15 giorni) farà fede la data di pubblicazione del Comune di Nova Milanese.
Per informazioni e chiarimenti è possibile contattare l’Ufficio Ambiente ed Igiene Urbana del Comune - tel. 0362.374302.

IL DIRETTORE DEL SETTORE
GESTIONE DEL TERRITORIO
f.to dott. ing. Manuel R. Sabatino

· Allegati: ALLEGATO A: istanza di partecipazione.
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